

VÁROSBAN GONDOLKODNAK – KOCCINTOTTAK A JÓ HÍRRE, ÉS VÁRJÁK A FEJLŐDÉST

Büszke csanádpalotaiak



A néptáncbájosok között is téma volt Csanádpalota „előléptetése”. FOTÓK: KARNOK CSABA

A csanádpalotaiak büszkék, hogy településük városi rangra emelkedett – a Búbos sörözőben néhányan még koccintottak is a jó hírre. A legtöbben további fejlődést, s új munkahelyeket remélnak a változástól.

CSANÁDPALOTA
SZABÓ IMRE

Csanádpalotán mindenki, felnőtt és gyerek egyaránt hallott róla, hogy településük tegnap óta nem falu – ezt tapasztaltuk legalábbis, amikor az utca emberét kérdeztük Csongrád megye legfiatalabb, 10. városában. A Szent István utcában lakó *Gáspár József* éppen füvet nyírt háza előtt, amikor megszólítottuk. – Mostantól még inkább ügyelünk arra, hogy szép legyen az utca, a kert – mondta nem titkolt büszkeséggel, amikor arról kérdeztük, mit szól Csanádpalota „előléptetéséhez”. A 32 esztendőes gumigyári munkás mindenekelőtt jobb körülményeket, s új munkahelyeket remél az el-

nyert címtől, és azt, hogy a fiatalok könnyebben boldogulhassanak.

A – most még – községháza előtti, Kelemen László téri parkban vidám gyerekcsapat játszott – mint a velük lévő *Badicsné Szikszai Zsuzsa* pedagógustól megtudtuk, ők a helyi néptáncbájosok. Amint megkérdeztük őket, ki hallott a vá-

rosi cím elnyeréséről, 5-6 kézműdjárt a magasba emelkedett. A legbeszédesebbnek talán a 9 éves *Kriván Beatrix* bizonyult, aki azért elárulta: neki igazából mindegy, hogy Csanádpalota falu vagy város, ő ugyanúgy szerette eddig is, mint most. Amikor arról faggattuk a mosolygós, szőke kislányt, mit gondol, mi a külön-

ség egy falu és egy város között, elsőként az jutott eszébe: egy városban sokkal több a bolt, és nagyobbak, mint egy faluban – van olyan falu, ahol ilyesmi egyáltalán nincs is.

A városi cím elnyerése a főtéren Búbos sörözőben már kora reggel óta téma volt. Az egyik vendég, *Benke János* nyugdíjas lemezgyári munkás ottjártunkkor azt mondta, természetesen nagyon örül, hogy immár városi polgár, és noha csodát természetesen nem vár a változástól, hisz abban, hogy Palota tovább fog fejlődni. Volt persze az ismerősei között olyan is, aki csak legyintett, mondván, ettől nem változik semmi, ő azonban biztos benne, hogy így még több pénzt tud majd szerezni az önkormányzat beruházásokra. Így vélekedett két cimborája, *Novodonszki Antal* és *Baranyi László* is – és hogy mindez komolyan is gondolták, biznyságul koccintottak a városi cím elnyerésének örömeire.



Áldomás. Novodonszki Antal, Benke János és Baranyi László a Búbos sörözőben koccintott annak örömeire, hogy immár városi polgárok.

További FOTÓK a városról az interneten! www.delmagyar.hu

MÁS-MÁS A KÜLÖNFÉLE TEJTERMÉKEK, PÉKÁRUK, RIZSFÉLÉK FORGALMI ADÓJA

Áfás fejetlenség az élelmiszerboltokban

Komoly galibát okozott a legtöbb szegedi élelmiszerüzletben az átállítás a tegnap életbe lépett kétkulcsos adórendszerre: a kisebb boltokban néha csak találgattak.

SZEGED
GYÚRÓS ISTVÁN

Hosszúra nyúlt a szerdára virradó éjszaka az élelmiszerboltosok számára, mivel tegnapról teljesen át kellett állniuk az új, kétkulcsos (18 és 25 százalékos) adórendszerre. Ennyi idő alatt nem mindenhol tudták megoldani a változtatásokat, főleg úgy, hogy nem is mindig egyértelmű, mit milyen kulcs alá kell sorolni.

– Szinte a sötétben tapogatózunk. Fizikai képtelenség minden átírni ilyen rövid idő alatt, és ezt csak nehezíti, hogy folyamatosan kapjuk a központi e-maileket, egymásnak ellentmondó információkkal – mond-



Kelemenné Tóth Ágnes: Nem igazán tudjuk követni az összes változást. FOTÓ: FRANK YVETTE

ta egy hazai lánc szegedi üzletében az irodai alkalmazott.

A számítógépes rendszert használó boltokban az árazás okozza a legtöbb problémát, a számítógépes rendszert központilag átállították az új árakra. – Nincs egyszerű napunk, pláne, hogy most kaptunk árut

– avatott be a nehézségekre tegnap *Kollárné Kása Szilvia*, a Szentháromság utcai Aranykosár ABC üzletvezetője. – Az üzletben található összes árcédulát ki kell cserélnünk, és néhány nehezen érthető eltérés miatt nagyon oda kell figyelniük minden számra – tette hozzá.

– Nem igazán tudjuk követni az összes változást, egy-két esetben csak tippelni lehet a megfelelő áfakategóriára – árulta el *Kelemenné Tóth Ágnes*, a Moszkvai körúti Sarki Élelmiszer tulajdonosa. – Egyelőre nem változtattunk az árainkon, így az árcédulázást

Mese nincs



GONDA ZSUZSANNA

gonda.zsuzsanna@delmagyar.hu

Tegnap óta megváltozott az életünk. 18 százalékos, kedvezményes áfakulcs vonatkozik július 1-jétől tejre, kenyérré, tejtermékekre, pékárukra.

A változás emlékeket idéz: amikor gimnazistaként kollégista lettem, a nagy zsebpénzvitában, a konyhasztal mellett apám azt kérdezte, mennyi kiflit eszem, mennyi tejet iszom naponta, mert azt öttel megszorozva – feltételezve, hogy egyformán fogyasztok hétfőtől péntekig – könnyen kiszámolhatjuk az összeg alapját, amelyet már csak a vonatjegy árával és némi szabadon felhasználható kerettel

» Nekem senki ne mondja, hogy a citromos joghurt alapvetőbb, mint a túrórudi.

kell megtoldani. Menzáz voltam, tehát nem kínzott volna halálra a kifli-diéta, mégis anyám határozott ellenvéleményének köszönhettem, hogy variálhattam kedvemre a pizzát, sajtot, kávét, gyümölcsöket. A „kiflikeret” rugalmas volt:

A 18 százalékos áfakulcs az apai logikát követi: a minimummal számol. Olcsóbb – illetve legalább nem drágább – július 1-jétől a gabona, liszt, keményítő vagy tej felhasználásával készült termék, a tej és tejtermék – kivéve a tej pótlására szolgáló „imitátumok”, azaz az úgynevezett tejitalok, reggeli italok és más borzalom. Ezeket a felturbózott tejipari hulladékokat szerintem árulni sem szabadna, úgyhogy büntessük csak, még több áfát nekik.

A termékekről különben az APEH honlapja csak vámtarifaszámokban beszél, az interneten komoly kutatómunkával találtam meg a listát. Eszerint az áfamódosítás értelmében megéri július 1-jétől a bazsalikomos vajkrém, a citromos joghurt, a gouda sajt, a vaníliás tej, az elősütött pizza, a sajtos stangli, a tiroli rétes, a müzli szelet, a márványkuglóf, a laktózmentes tej, a mozzarella, a gomolya, a reszelt parmezán, a vaníliás tekercs. Nem éri meg, mert nem tartozik a kedvezményes áfakörbe azonban a margarin, a nagyobb mennyiségű kolbászt tartalmazó sajt és kakaótartalma miatt a Mese sajt sem. De borzalom: mint csokoládéval bevont termék, a túrórudi sem! Nekem senki ne mondja, hogy a citromos joghurt alapvetőbb, mint a túrórudi.

Az áldozóostya azonban a kedvezményes körbe tartozik. Hála Istennek.

270 alatt az euró

Továbbra is jó formában van a forint, bejöttek azok az elemzői várakozások, amelyek szerint szerdán akár a 270-es szint alá süllyedhet az euró jegyzése. Este 7 óra előtt nem sokkal már 268,70 forintnál járt az árfolyam.

Zöld informatikai központ Szegeden

Szegeden építene energiatakarékos és környezetbarát informatikai adatközpontot egy angol cég – erről tárgyalt a vállalat képviselője és Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora.

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Az angol Hildebrand kreatív technológiai tanácsadást nyújtó cég alacsony kibocsátásokra és energiafelhasználásra épülő adatközpont létrehozására szerzett támogatást az Európai Regionális Fejlesztési Alapból, egy londoni kísérleti projekthez, úgynevezett zöld adatközpont. Ennek tapasztalatai alapján építenek további adatközpontokat, Magyarországon, Bulgáriában és Romániában. Hazánkban egy 5000 négyzetméter alapterületű központot terveznek – ennek energiaellátását helyben működő gázturbinás, biomassza-alapú vagy geotermikus erőműegység látja majd el.

A projekt megvalósítását 2010 végére tervezik, amelynek Szeged a legvonzóbb a lehetséges helyszínek közül, az egyetem magas színvonalú informatikai képzéseinek és eredményes kutatás-fejlesztési tevékenységének köszönhetően.

Kukoricáznak

Több értelmetlen különbség is van némely, egymástól alig különböző termék adókulcsa között. Más kategóriába tartozik például a vaj és a margarin, a tej és az úgynevezett reggeli vagy családi ital, de némelyik üzletben az árusított négy rizsfajtából kettő-kettő különböző kulcs alá esik. A pékáruk közül a kakaós csiga a 25, a fonott kalács a 18 százalékos áfakategóriába tartozik. Különbözik a pattogatni való és a már készen áruelt pattogatott kukorica, a fagyis és a pudingpor adókulcsa is.

megúsztuk, de később valószínűleg kénytelenek leszünk emelni a nagyobb beszerzési költségek miatt. A pénztárgép átállítására sem volt még lehetőségünk, de erre van egy megoldásunk, amivel a könyvelő majd visszamenőleg ki tudja számítani az adó pontos összegét – mondta.

A Tesco üzleteiben jó ideje készültek a váltásra, így az elsőjére virradó éjszakán mindent be tudtak árazni.